

Jaroška a Šumbarák udělali společně dobrý skutek

V pátek 12. prosince odpoledne vypukla na parkovišti u ZŠ Jarošova „nakládací“ akce. Do přistavené dodávky žáci ze ZŠ Jarošova nanosili několik pytlů granulí, pískotů a dek, které se nakoupily z prostředků vybraných na školním jarmarku. Zapojilo se i sdružení Šumbarák, které akci podpořilo finančně.

Chartativní školní jarmark už má na Jarošce tradici. S myšlenkou podpořit opuštěná zvířata přišla paní učitelka Kramárová, která i letos do jarmarku věnovala své výrobky – pletené košíky. Šumbarák se snažil pomoci hlavně mediálně a informací o jarmarku rozšířit mezi lidi. „Díky štědrosti a obětavosti šumbarských obyvatel jsme utrhli pět tisíc korun, dalších zhruba pět tisíc jsem vybrala od známých. Na sbírku pro opuštěná zvířata přispělo necelými pěti tisíci i sdružení Šumbarák, z čehož mám velkou radost. Společně s paní Piechowicz a panem Mynářem jsme všechno krmivo a věci odvezli paní Synkové, která má v Heřmanicích psí útulek,“ popisuje akci Věra Kramárová.

Děti z Jarošky pomohly naložit plné auto granulemi, konzervami, piškoty, dekami, vodítky a dalšími potřebami. Auto bylo plné až po střechu.

Zahrádka paní Synkové stojí u lesa za polem, jede se tam po úzké nepevněné cestě. „Už na nás čekala. Asi si neuměla představit, kolik toho dovezeme, protože když jsme začali věci vykládat, spráskla ruce, nevěřila svým očím. O zvířata se totiž stará sama, ošetřuje je a žije ze svého skromného důchodu, samotné jí toho často moc nezbyde. Proto je odkázaná na pří-



DAR ZE ŠUMBARKU. Miroslav Mynář, Věra Kramárová a paní Synková před Vánoci s darovanými věcmi. FOTO: KATEŘINA PIECHOWICZ

spěvky od lidí,“ vysvětluje Věra Kramárová.

Paní Synková je bývalá učitelka, která má tak velké srdce, že se neodmítne postarat o žádné opuštěné nebo zraněné zvíře. Momentálně má na své zahrádce 43 psů, 15 koček a jedno prase. „Často jsem si říkala, že už toho musím nechat, je to velmi náročné, ale nedokážu odmítnout zvíře, které pomoc evidentně potřebuje,“ říká nám a přidává několik srdceryvných příběhů, například o fence z množírny, která má z velice špatných životních podmínek doživotní následky, o pražském krysařikovi, který jí byl tak vděčný za záchranu, že k ní nikoho nechtěl pustit, o týraném pejskovi, kterému zarostl obojek do kůže na krku a podobně.

Mezi desítkami psů se pohybuje prase Mia, jako by bylo členem smečky. Paní Synková ho vykoupila od chovatelky, když si ho chtěli koupit dva muži na zabijačku. „Je to bláznivé, ale já jiná nebudu,“ říká trochu provinile.

Takové množství kvalitních granulí, jako jí věnovala Jaroška a Šumbarák, snad ještě od nikoho

nedostala. Péčí paní Synkové procházejí často zvířata stará, nemocná, slepá nebo zubožená týráním. „Jsem velmi ráda, že jsem se seznámila s člověkem, který svůj život zasvětil pomoci druhým, i když jsou to zvířata. Věřím, že to tak cítí i naši žáci, kteří se prostřednictvím takových akcí učí pomáhat ostatním,“ říká a dodává několik poděkování. „Na krmivo přispěli velkou částkou moji rodiče a pak přátelé jako Jana Snopková, její maminka, kamarádky Soňa Žitníková, Lenka Dembowská, Martin Kleinedler, Radka Marková, Renáta Navrátilová a její žáci ze ZŠ Moravské a pak naši bývalí Jarošáci Martin Štuka, Veronika Krejčířová, Vladka Bestová a některé maminky jako paní Hlobilová, paní Černá a taky kolegyně Mgr. Zdeňka Hanesovská,“ vyjmenovává. Přidává veliké díky všem, kteří se na přípravě jarmarku nezištně podíleli. „Taktéž bych chtěla poděkovat občanskému sdružení Šumbarák, že poskytl automobil k odvozu věcí a nakoupilo granule ve stejné hodnotě, jako já,“ uzavřela Věra Kramárová. (pie)

EDITORIAL



Milí obyvatelé Šumbarku,

konec roku je obdobím, kdy své emoce prožíváme intenzivněji, než jindy. Odevšud slyšíme, že Vánoce jsou svátky klidu, rodinné pohody a stůl by měl být stále plný. Jenže jak se přiblížit ideálu z reklam, když mnoho z nás trápí samota nebo nedostatek peněz? Někteří z Vás marně hledají práci nebo zápasí se zdravotními problémy. Ale každá trampota má svou mez a nikde není psáno, že Vaše přání zůstanou nesplněna. Z přání se totiž stane sen, a ten se může vyplnit, když si uděláte dobrý plán. My, neziskové organizace ze Šumbarku, jsme tady od toho, abychom Vám nabídli pomocnou ruku a Váš plán Vám pomohli uskutečnit. Jsme rádi, že jsme Vám mohli po celý rok pomáhat v různých složitých situacích a půjdeme s Vámi dál i v roce příštím. Mějte mnoho přání a snů a nebojte se o nich mluvit.

Hodně zdaru v novém roce 2015 přeje za celý Šumbarák

Kateřina Piechowicz
redaktorka

Na Šumbarku bude bezpečněji

Lepší bezpečnost by měly přinést nové kamery, kterými budou sídliště sledovat městští policisté. První z nich se nachází nad Bivojem na lampě a točí se jako všechny o 360 stupňů, takže je vidět vše. Druhá je umístěna na parovodu na zkratce od garáží u Bivoje ke Krásné roklí na ulici Mláčí. (pie)

Všechno nejlepší do roku 2015 přejí:

Václav Hujer, ředitel ZŠ Jarošova

Podle mého soudu je vidět, že v lokalitě starého Šumbaráku působí ZŠ Jarošova, kterou mám čest řídit. Nejen čtenáři Šumbaráku se mohli díky aktivitám školy přesvědčit, že se snažíme být k místní komunitě otevřenou školou a zajišťovat dobré klima. V roce 2014 jsme to potvrdili celou řadou úspěchů. V novém roce chceme pokračovat v realizaci řady projektů, které směřují ke zvýšení kvality vzdělávání žáků školy a naplňují náš záměr být moderní školou na úrovni 21. století. Zároveň se budeme snažit, aby každý žák cítil, že škola je jakousi jeho druhou „rodinou“, která mu nabízí své zázemí, pomoc a příležitosti k osobnímu rozvoji. Konkrétně třeba možnost využívat bezplatných služeb studovny s připojením k internetu, návštěvu kroužků či zapojit se do přehlídky „Jaroška má talent II“. Snad také nikoho nepřekvapí, že se miníme dále angažovat v aktivitách Šumbaráku. Obyvatelům Šumbaráku a zejména rodičům žáků místních základních škol přejí, abychom na ulicích potkávali cílevědomé usměvavé chlapece a děvčata, kteří jsou přátelští, mají úctu k starším, vidí svou perspektivu ve vzdělání a mají náš Šumbarák rádi.

Tomáš Kolondra, Armáda spásy

O našich sociálních službách na Šumbaráku se ví. Veřejnost, hlavně rodiny s dětmi, si zvykla navštěvovat naši zvířecí farmu. Absolventi programů našich sociálních služeb se zase začlenili do místní komunity na Šumbaráku. Jsme rádi, že těmito způsoby můžeme být součástí této komunity. Rádi bychom pokračovali v tom, co děláme. Všem obyvatelům Šumbaráku bych rád popřál pokojné a opravdu ničím nerušené svátky a do nového roku především lásku okořeněnou pokorou a ozdobenou moudrostí. Věřím, že pak bude jejich život i životy lidí v jejich okolí pěknější a vše těžké, co život přináší tak bude snesitelnější.



Libuše Roseová, Armáda spásy

V průběhu roku 2014 jsme poskytovali služby seniorům, scházeli se několikrát týdně a navíc jsme uspořádali kinokavárnu, šachový turnaj, velikonoční a vánoční besídku, Den seniorů, byli jsme v Arboretu u Opavy, grilovali jsme a také jsme se účastnili Pochodu seniorů.

Bohatý program jsme uspořádali i pro děti. Navštívilo nás 125 dětí, pro které jsme připravili karneval, Den romů, akci Hledá se talent, vánoční besídku a účastnili jsme se Sportovních her dvou generací v Luně, pěvecké a výtvarné soutěže v Opavě, byli si zahrát bowling, navštívili knihovnu, muzeum, solnou jeskyni a další místa. Pro veřejnost jsme uspořádali Týden nízkoprahových zařízení pro děti a mládež. Nebylo toho málo a za to jsme rádi.

V roce 2015 nás čeká stěhování. Komunitní centrum se přemístí do objektu bývalého Asia baru, na náměstí SNP 8. Těšíme se, že budeme mít větší prostory. Sociální služby budeme

poskytovat nadále jak pro seniory, tak pro děti. Obyvatelům Šumbaráku přejí Boží požehnání a optimismus. S úsměvem jde všechno líp!

Marcela Holková, ADRA

Letos v říjnu jsme pro obyvatel Šumbaráku otevřeli charitativní obchůdek, který si takřka okamžitě získal oblibu. Mám radost, že v něm našli práci lidé, kterým se to dlouho nedařilo a museli být v evidenci úřadu práce. Také mám radost, že jsme navázali spolupráci s Šumbarákem a věnovali několika potřebným podnájemníkům nábytek, který nám sem lidé přivezli. Vždycky mě těší, když si věc najde nového majitele a dál slouží.

Přála bych si, abychom mohli i nadále nabízet našim zákazníkům kvalitní věci jako je tomu dnes. V obchůdkách nenajdete vetěš. Jsou to pěkné zánovní čisté věci, které mají svou kvalitu.

Všem Šumbarským přejí hlavně zdraví a také lepší životní úroveň, protože si ji zaslouží. To souvisí hlavně s prací, takže všem, kdo ji hledají, přejí, aby ji našli.

Miroslav Mynář, Šumbarák

V roce 2014 jsme rozjeli sociální bydlení, které pomohlo desítkám rodin a osamělých seniorů. Dali jsme si podmínku, že budeme do bytů umísťovat jen takové podnájemníky, kteří nebudou narušovat domovní řád a sousedské vztahy. Řídíme se totiž pravidlem, že ne každý, kdo se ocitne v nouzi a potřebuje pomoc, je zároveň nepřizpůsobivý. A to se také potvrdilo. Jen asi každý desátý podnájemník nedodržel naše podmínky a museli jsme se s ním rozloučit. Jsem rád, že se nám podařilo zajistit bezpečný domov především rodinám s malými dětmi, pro které je prostředí ubytoven nevyhovující.

Příští rok chceme program sociálního bydlení ještě zdokonalit a rozvinout doplňkové sociální služby například tím, že do něj zapojíme další neziskové organizace. Věříme, že se nám podaří prohloubit spolupráci i s městem. Chceme se dál věnovat komunitní činnosti, podporovat akce s dětmi i seniory a budeme rádi, když se zapojí i veřejnost. Obyvatelům Šumbaráku přejí hlavně dobré sousedské vztahy a aby byli na Šumbaráku spokojeni.

Podpořte nás nálepkou

Pokud je Vám sympatická iniciativa sdružení Šumbarák, dejte to najevo a umístěte na dveře své prodejny, provozovny, kanceláře nebo klubovny nálepku „PODPORUJI ŠUMBARÁK“. Získáte ji na adrese sdružení, případně o ni můžete požádat e-mailem na adrese katerina@piechowicz.cz.



Děti z Armády spásy oslnily v Opavě

Nízkoprahový klub Armády spásy poskytuje vyžití dětem, aby se bezprizorně nepotulovaly po sídlišti. Podniká s dětmi výlety, nabízí řadu kroužků. V listopadu se s nimi zapojil do pěvecko-výtvarné soutěže, kterou organizuje nezisková organizace Eurotopia v Opavě.

Soutěž se uskutečnila v Sále purkmistrů Obecního domu v Opavě. Účastnilo se jí okolo sta dětí, jejichž výkony hodnotila odborná porota složená také z učitelů zdejší základní umělecké školy.

Letos se za naše Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež zapojilo

do soutěže šest dětí. Děti intenzivně nacvičovaly a tvořily výtvarné práce pod vedením pracovnice Veroniky Lelkové.

„V pěvecké soutěži nás reprezentovali Jarek Polák a Nikolas Makula, ale svá želízka v ohni jsme měli především ve výtvarné soutěži. V té nás reprezentovali Ondra Bažo, Rudolf Balog, Kristýna Balogová a Denis Mirga. Tři z nich se umístili mezi oceněnými. Šumberské děti si nakonec z Opavy odvezli 3. místo v kategorii 6-8 let, 2. místo v kategorii 9-11 let a 3. místo v kategorii 12-15 let. Za odměnu vzaly pracovnice děti do cukrárny. (pie)



VÍTĚZNÁ PARTA. Na Šumbarcku běhají po ulicích talenty, stačí s nimi jen pracovat. FOTO: AS

Obnova starého nádraží v Havířově se odkládá

Nové vlakové nádraží na Šumbarcku zatím nebude. Radní Havířova odsouhlasili, že nebudou čerpat dotaci z rozpočtu Regionální rady Moravskoslezsko na rekonstrukci přednádražního prostoru. Vzhledem k tomu, že rekonstrukce přednádražního prostoru je nedílnou součástí celého projektu výstavby Dopravního terminálu, dojde tímto rozhodnutím k od-

ložení celé investiční akce. Podle havířovské mluvčí Evy Wojnarové vedení města své rozhodnutí konzultovalo s Českými drahami.

„Město se bude soustředit na dopracování souvisejícího projektu rekonstrukce železničního podjezdu silnice U Nádraží. Chceme, aby se chodci a cyklisti cítili bezpečněji, když přecházejí z nádraží na Šumbarck,“ dodala mluvčí. (pie)

Omladina ze školky U jeslí potěšila seniory



DVĚ GENERACE. Učitelé mateřských i základních škol na Šumbarcku učí děti uctít ke starší generaci. FOTO: MŠ U JESLÍ

Děti ze třídy Berušek z Mateřské školy U jeslí rozradostnily seniory svým vystoupením v Sanatoriu na Kochově ulici v Havířově-Šumbarcku. Na vánočním vystoupení zazpívaly a zarecitovaly spoustu písniček a básniček. Na tvářích diváků dlou-

hodobě připoutaných na lůžko vykouzlily svým vystoupením úsměv a dojetí. Na závěr děti předaly seniorům vánoční dárky, které samy vyrobily. Těšíme se na další setkání.

Hana Binarová
ředitelka MŠ U Jeslí

INZERCE - Nabídka bytů RPG Byty



2 + 1, Dukelská 690/9b, 1. patro,
47 m², 3800 Kč/měs, s balkónem



3 + 1, Boženy Němcové 628/7, 2. patro,
69 m², 5470 Kč/měs, s balkónem



2 + 1, Krátká 833/5, 2. patro,
56 m², 4100 Kč/měs

Volejte makléřku Jiřinu
Kočí. Tel.: +420 840 114 115

Žáci z Jarošky vyrobili krásné vánoční ozdoby

Žáci třinácti základních škol z Havířova vyrobili ozdoby pro vánoční strom umístěný ve vestibulu radnice. Výtvarná soutěž O nejkrásnější vánoční ozdobu letos byla vyhlášena už poosmé a děti vyrobily bezmála tři stovky vánočních ozdob v červené, zlaté a bílé barvě. Nejlépe si vedli žáci Základní školy Moravská, kteří vyráběli lyžaře sněhuláka, pomyslné druhé místo patří dětem ze školy Frýdecká, které na stromek vyrobily spoustu sněhuláků. Porotci udělili také dvě třetí místa - dětem základních škol Jarošova a Karolíny Světlé za andílky a hvězdy nebo věnce a baňky

z PET lahví. Vyhodnocení se konalo v pátek 12. prosince ve vestibulu radnice.

Odměnu a dárky dostaly ale všechny zúčastněné školy. V taškách nechyběly výtvarné potřeby, sady gumíček na populární a oblíbené „gumičkování“, šablony a také poukázky na nákup dalších výtvarných potřeb.

Za účast v soutěži poděkoval dětem i jejich učitelům a vychovatelům náměstek havířovského primátora Daniel Vachtařík. „Děkujeme, že máme každým rokem na radnici tak krásný stromeček, děti jej umí opatřit velmi hezkými ozdobami,“ doplnil. (pie)

Jste nezaměstnané? Staňte se chůvami



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Projekt FLEXIMATERNITY – flexibilní mateřství (Číslo projektu: CZ.1.04/3.404/76.00177) je spolufinancován z Evropských sociálních fondů.

Psycholog Radim Badošek z Ostravské univerzity testoval dlouhodobě nezaměstnané ženy, zda by se mohly stát vhodnými chůvami. Většina z nich zkoušky složila. Zkušenost s výchovou vlastních dětí může být výhodou.

Lidé, kteří jsou dlouhou dobu v registraci úřadu práce, mají mnohdy, snížené sebevědomí. Zažili si mnoho odmítání a sha-

zování. „V diagnostice se musíme snažit více rozlišit, které chování je důsledkem těchto nezaviděných životních zkušeností a které je součástí jejich osobnosti trvale. Byl jsem docela příjemně překvapen u několika kandidátů na chůvy, kteří se na první dojem zdáli nevhodní, ale po testech a zejména v praxi se ukázali dobrými adepty na chůvu,“ říká psycholog. Podle něj tvoří určité procento zájemců například maminky po rodičovské dovolené,

kteří plánují pokračovat v tom, co dělaly několik předchozích let. Na jiných pozicích je jejich výpadek z pracovního procesu kvůli dítěti na překážku. Pro práci chůvy je to ideální praxe. Dobrymi chůvami ale nemusí být jen ženy, které právě vychovávají vlastní děti. Mohou to být i absolventi středních škol, nebo i lidé vtěsně předdůchodovém věku. Chůva by měla s rodinou splynout, neměla by měnit zajatý systém, zasahovat do něj i v dobré víře. Vy-

světlovali jsme našim frekventantkám, že musí rodinu i domácnost respektovat. Chůva je vystavena každodennímu tlaku a taky riziku, že se jejímu svěření něco přihodí. Rodiče dítěte na ni obvykle kladou vysoké nároky, mnohdy vyšší než na sebe. Zodpovědnost není přitom vše, chce to i pevné nervy. Rekvalifikační kurzy nabízí v Moravskoslezském kraji několik institucí, včetně vzdělávací a poradenské společnosti Gracent, v.o.s. (pie)

Žáci z Jarošky přinesli důchodcům Vánoce



NA NÁVŠTĚVĚ. Předvánoční setkání s důchodci uspořádala ZŠ Jarošova letos počtvrté. V minulosti se zapojilo například i občanské sdružení Šumbarák. FOTO: PETR OGRÓCKI

Již tradičně zpřijemňují žáci ZŠ Jarošova vánoční období nejstarším obyvatelům Šumbaraku. I letos pro ně připravili kulturní program spojený s aranžováním vánočních svíc-

nů. Poděkování patří hlavně vystupujícím žákyním 4. ročníku a také jejich třídní učitelce Mgr. Marii Ferbové, která akci připravila a zajistila rovněž potřeby pro aranžování. (pie)

Objednejte si silvestrovské dobroty

Lahůdky Nika na náměstí T.G.M. přijímají objednávky na silvestrovské oslavy. Zakoupit si můžete chlebičky, obložené mísy a aspikové dorty. Zákazníci se také mohou těšit na výborné pomazánky-šlehanou nivu, šlehanou nivu s křenem či tvarůžkovou pomazánku. Na nový rok přijdou vhod nakládání utopenci.

Když občerstvení objednáte, minimalizujete čekací dobu.



Jedinečný sportovní kroužek na Šumbarku

Od ledna 2014 má sdružení ADAM na ZŠ Jarošova sportovní kroužek. Děti si osvojují pravidla sportovního chování, učí se hrát v týmu, společně zvládat vítězství i prohry. Kroužek probíhá pod dohledem psychologa Mgr. Mikoláše a trenéra Mgr. Davida Kučáka. Asistují při něm kluci z dětského domova se školou v Těrlicku a také žáci ze ZŠ Jaro-

šova, kteří dětem ukazují, jak má cvičení vypadat. Kroužek je prospěšný nejen autistickým dětem, ale také zdravým dětem, které se učí nezištným činům a také jim to pomůže srovnat žebříček hodnot. Kroužek probíhá v průběhu školního roku v tělocvičně dvakrát měsíčně, pro jednu skupinu 45 minut. V každé skupině je maximálně deset dětí. (pie)

Šumbaráci, znáte někoho zajímavého ve svém okolí, kdo by si zasloužil, abychom o něm napsali článek? Pošlete nám tip na e-mail redakce: katerina@piechowicz.cz



Měsíčník Šumbarák: Vydává občanské sdružení Šumbarák, ul. Jarošova 774, Havířov – Šumbark, zaevidováno u MK ČR pod registračním číslem E 207 90. Vedoucí redaktorka: Kateřina Piechowicz, tel.: 777 061 117, e-mail: katerina@piechowicz.cz; Grafické zpracování: Václav Holub; Měsíčník Šumbarák vychází každý měsíc. Distribuován je na území sídliště Starý Šumbark do všech schránek zdarma v nákladu 2200 ks.